Priklady na 7. tyden

Diferencialni formy a jejich integrace

1.

Necht ey, ...eg je kanonickd baze v RS. Zjednoduste:
a) es Aes Aes Aler Aeg+eq N e
b) [e2 + es5] Aes Aey A fes — ey)

Necht e, ... e3 je kanonickd baze v R3. Necht v, = e, +es, v = €; —e3,
v3 = e; + e3. Vypocitejte e = v; A vy A vz. Pritom odvodte, ¢emu se
rovna

1 1 0
det] 1 0 -1
1 0 1

. Vypocitejte dw, je-li:

a) w = zdr + ydz
b) w = sinzdy + dz

Napiste rovnice, které musi splitovat ¢; resp. v;; forem

a) w = p1dry A drg A dry — @odry A des A deg + psday A das A day —
(,04d1'1 N dlEQ N dlE3

b) T = wlgdl'g A dl‘4 — wlgd.fg N CZ.T4 + ¢14d$2 N Cl.Tg + wggd.fl A CZ.T4 —
¢24d$1 A Cl.Tg + ¢34d$1 AN dl‘g aby

a) w=dr

b) dw =0

Ukazte, ze je-li w forma sudého stupné, pak 7 = w A dw je exaktni.

Necht ® : R? — R3 je ddno predpisem ®(s,t) = [st, s cost, e]. Naleznéte
d*w pro

a) w = zdy

b)w=dxANdyANdz

Necht w = =424 jo |_forma na R?\{0}. Necht ®(t) = [r cost, rsint],

$2+Z/2
kde r > 0 je pevné. Naleznéte formu ®*w.

Naleznéte 1-formu w pro kterou dw = (2% + y?)dz A dy a uZijte ji pro
vypocet integralu

/Q(x2 +y?)dx A dy

1



9.

10.

11.

kde Q = {|z| + |y| < 4} \ {z* +y* < 1}.

Vypocitejte [,,; w, kde:

a)w = zzdrAdyna R*, M = {2 = y*+ 22+ 1,2 € [1,v/2)} s orientacf
danou normélou v bodé m € M, jejiz prvni komponenta je kladna.

b) w = e¥dz Adx na R*, M = {y = 2* + 2%,y < 4} s orientac{ danou
norméalou v bodé m € M, jejiz druha komponenta je kladna.

Oveérte Stokesovu vétu pro:

a) w=uadz,c:x=uv,y=u—+v,z=u’+0v?u,v] € (0,1)*v<u

b) w=zydy ANdz + yzdx Ndw,c:x =u>+v y=u—v,z =uv,w =
u+v,|u,v] € (0,1)2

Necht M = {[x1, x9, x5, 24]; 23 + 23 + 22 < 23,0 < 74 < 1} C RL
Ukazte, ze M je zobecnénd plocha dimenze 4 v R*, najdéte jeji parame-
trizaci ¢ tak, aby souhlasila s kanonickou orientaci na R*. Vypocitejte
a) fac(l'g + .T4)d$1 N d.TQ A d.T3

b) [5. |z2dz1 A dxoy A dxs.



